

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 (4260)  
Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКУЮ ГЛАСНОСТЬ

Социалистическое соревнование, которое органически связывает хозяйственную и политическую работу, направлено на поднятие инициативы, общественной активности людей, на воспитание идейной убежденности, высоких нравственных качеств, на выполнение обязательств определяющего года текущей пятилетки. Результативность соревнования зависит от полноты использования его форм и методов, создания условий для труда и его умелой организации, идейно-воспитательной и массово-политической работы, пропаганды и внедрения передового опыта, а также от постановки гласности в ходе соревнования.

Гласность социалистического соревнования — это один из главных принципов его организации, ибо она обеспечивает сравнение результатов труда и методов хозяйствования, помогает практическому повторению лучшего опыта, повышает действенность моральных и материальных стимулов. Четко организованная гласность состоит в том, чтобы каждый соревнующийся знал итоги работы коллектива предприятия, отдельных бригад, лучших производственников, их опыт, кто отстает и причины неудовлетворительного выполнения обязательств.

Для обеспечения широкой гласности необходи-

мо организовать хороший учет и контроль, устную, печатную и наглядную информацию. Оперативно и доходчиво сообщать всему коллективу результаты хода соревнования. Этой цели должны служить «молнии», доски почта и показатели, листки учета, флаги и вымпелы трудовой славы, а также устная информация. В устной и печатной информации следует отражать не только успехи, но и то, что мешает коллективу двигаться вперед. Как правило, информация о достижениях передовиков должна раскрывать конкретный опыт, рациональные приемы работы.

Особое место в быстром сообщении результатов соревнования и пропаганде лучшего опыта работы занимает устная информация. Важным действенным средством информирования людей о ходе выполнения социалистических обязательств являются так называемые «рабочие пятиминутки». На них ежедневно мастера вместе с руководителями коллектива сообщают о результатах работы за минувший день, подводят итоги индивидуального соревнования.

Такая оперативная информация ведется в коллективе рабочих Шайгинского деревообрабатывающего завода. Она позволяет сразу же выявлять причины малейшего отс-

тавания и быстро принимать меры к их ликвидации. Это стало традицией на предприятии и директор А. Ф. Полудняков начинает трудовой день с информационной работы. Вечером подводятся итоги рабочего дня, а утром сообщается коллективу о результатах труда за минувший день. На «рабочих пятиминутках», которые проводятся ежедневно до начала работы, называются лучшие производственники и отстающие, а так же определяются задачи дня. Продолжает этот разговор стенная печать и наглядная агитация. Особое внимание уделяется разъяснению прогрессивных методов работы победителей соревнования.

Все это непременно способствует ритмичной работе предприятия, коллектив которого успешно выполнил социалистические обязательства первых трех месяцев определяющего года текущей пятилетки.

Заслуживает внимания опыт работы в деле обеспечения гласности в Пижемском леспрохозе и колхозе имени Тимирязева. В этих коллективах хорошо знают, как идет разработка и принятие обязательств, договоры и встречные планы, каковы условия и результаты соревнования. Все это делается в сравнении с прежними пока-

## ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ, ВМЕСТЕ С НАРОДОМ

Москва, 23 апреля в Кремлевском Дворце съездов открылся XVII съезд ВЛКСМ. Бурной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С.

Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжельников. Он сообщает, что для участия в работе съезда прибыли представители 135 Коммунистических Союзов Молодежи демократических и социалистических молодежных организаций из 102 стран мира, а также делегации Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, Всеафриканского движения молодежи.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Избираются руководящие органы съезда: президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Единовременно утверждается порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Затем с отчетным докладом Центрального Комитета ВЛКСМ выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

После перерыва с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ XVII съезду комсомола выступил ее председатель Б. Н. Рогатин.

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 24 апреля продолжал работу XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Идет обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

С чувством глубокой гордости восприняли посланцы комсомола высокую оценку, которую дал делам советской молодежи Леонид Ильич Брежнев. «Родина, партия, — говорил Л. И. Брежнев, — верят в молодое поколение, и жизнь показывает: в любом деле на комсомол можно положиться».

Выступающие на съезде говорят о многих замечательных достижениях и начинаниях комсомола.

Тепло встречают делегаты съезда зарубежных гостей, выступающих с приветствиями в адрес комсомола.

XVII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

## НАДОИ МОЛОКА

за II декаду апреля

Первая графа — надоено молока за вторую декаду апреля, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в кг от коровы).

Колхозы	
«Красная нива»	61 +18
«Малокаменский»	56 + 1
Имени Кирова	55 - 5
«Путь Ленина»	53 +25
«Коммунар»	52 +12
Имени Тимирязева	52 +12
«Колос»	48 +17
Имени Свердлова	43 + 8
Имени Ленина	40 + 2
Совхозы	
«Прогресс»	60 +13
«Ошминский»	56 +15
«Вякшенерский»	50 + 2
<b>Всего по району</b>	<b>52 + 9</b>

## ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

### В клубе леспрохоза

Вечер, посвященный 104-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялся 20 апреля в клубе леспрохоза. Подготовили его комсомольцы леспрохоза, средней и восьмилетней школ поселка. С беседой о жизни и деятельности В. И. Ленина выступила учительница З. И. Смирнова.

После торжественной

части прошел тематический вечер «Мы делу Ленина верны». В литературно-художественной композиции участвовали Н. Якимов, Н. Брагина, Н. Шишмакова, Н. Горева, Н. Селезнева, Т. Швецова, А. Целищев, Н. Мальцев и другие. Комсомольцы рассказали о том, какие заслуги имеет комсомол и кто имеет право называться комсомольцем, каким должен быть член ВЛКСМ.

А. РОГАТНЕВ.

### Устный журнал

21 апреля в Ашкатском клубе прошел устный журнал «Заветы Ленина молодежи». Участие в его подготовке и проведении приняли В. Соловьева и Г. Лебедева. После этого школьники выступили с концертом.

Рабочие совхоза, собравшиеся в этот вечер в клубе, смогли посмотреть кинофильм.

Н. ВТЮРИНА, заведующая клубом.

### Тематический вечер

104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина был посвящен тематический вечер «О самом близком, дорогом», который прошел 21 апреля в районном Доме культуры. Он был подготовлен учащимися Тоншаевской средней школы под руководством работников районного Дома культуры.

И. ИЛЬЧЕВА.

## Излишки молока — государству

Увийский сельский Совет в 1974 году взял на себя социальную задачу закупить от населения 370 центнеров молока.

Активно включились в работу по организации закупок молока от населения депутаты Совета Н. Я. Трушков, К. Д. Трушков по Богатыревскому избирательному округу. При подведении итогов соцсоревнования по закупкам молока за первый квартал первое место среди молкосборщиков Совета занял коммунист Павел Михайлович Жуков. Ему вручена денежная премия.

Участвуют в продаже излишков молока государству молкосдатчики деревни Богатыри Г. А. Хлыбова, Т. А. Хлыбова, К. Т. Жукова, В. К. Хлыбов. Они сдали на моло-

## В АВАНГАРДЕ-ДЕПУТАТЫ

коприемный пункт по 400 килограммов молока от коровы, перевыполнив плановые задания вдвое.

Организованы закупки молока и в деревне Большие Селки. Молкосдатчики А. П. Жукова, А. И. Трушкова сдали соответственно — 400 и 544 килограмма молока. Всего по Совету в сдаче излишков молока участвует 45 хозяйств. Следовательно, в увеличении закупок молока от населения есть большой резерв.

Следует отметить, что многие хозяйства, имеющие личных коров, к сдаче излишков молока еще не приступили. Не все депутаты Совета включились в эту работу. Например, в деревне Луговка не закуплено еще ни одного литра молока, а депутаты В. И. Маштакова, А. М. Трушкова пока бездействуют, хотя вопрос закупок излишков молока обсуждался на заседании исполкома Увийского Совета. Каждому депутату, а их в Совете 25, было доведено задание.

Отрадно отметить то, что в продаже излишков молока государству участвуют в этом году рабочие Арбинского лесозаготовительного участка, имеющие коров в личном хозяйстве. Ежедневно на молокоприемный пункт приносят излишки молока молкосдатчики А. Д. Мулин, П. Д. Зверев, О. М. Маштакова. Большую организаторскую работу по закупкам молока здесь проводит член исполкома Совета Г. М. Рогатнев.

Сдача излишков молока хозяйствами Совета продолжается.

**Н. ЧИКИШЕВА,**  
председатель Увийского сельского Совета.

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА в первом квартале 1974 года

Коллективы промышленных предприятий района успешно справились с производственным заданием первого квартала 1974 года. План по реализации продукции выполнен на 101 процент. Реализовано продукции сверх намеченного на 24 тысячи рублей. Выпуск валовой продукции по данным ЦСУ составил 108 процентов. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода сделано на 111 процентов, дано продукции сверх нормы на 16 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработано товаров более чем на десять тысяч рублей. Промышленностью района получено прибыли 594,8 тысячи рублей, или это будет 102 процента к плану. План производительности труда составил 103 процента.

В минувшем квартале хороших показателей в работе добились коллективы Пижемского лесхоза, Шайгинского ДОЗа, Пижемского лесхоза.

Пижемский лесхоз план по реализации продукции выполнил на 101,5 процента, по выпуску валовой — на 103, по товарам культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 111 процентов. Да-

но сверх плана 1,3 тысячи кубометров пиломатериалов, 4 тонны древесного угля, 11 тонн хвойной муки, на 10,4 тысячи рублей мебели. Производительность труда составила 102 процента.

Шайгинским деревообрабатывающим заводом успешно завершены задания как по реализации, так и по выпуску продукции. По сравнению с прошлым годом реализовано продукции на 18 тысяч рублей больше. Задание по производительности труда сделано на 106 процентов. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил девять процентов. Коллективом работников ДОЗа заготовлено пиломатериалов на 842 кубометра больше намеченного, черновых заготовок — на 118 кубометров, мебели — на две тысячи рублей.

Пижемским лесхозом план по реализации продукции выполнен на 102 процента. На четыре тысячи рублей выпущено сверх плана продукции. Объем валовой продукции перевыполнен на семь процентов. Значительно увеличился выпуск кисти мочальной, кулей мочальных, мочальной банной. Один из главных показателей — план производительности труда — составляет 102 процента.

Все выше указанные

предприятия перевыполнили план прибылей.

Наряду с положительными результатами в промышленности района имеются недостатки, которые отрицательно сказываются на показателях работы первого квартала. Например, Альцевское торфопредприятие и комбинат бытового обслуживания не справились с заданием по реализации продукции. Основной причиной невыполнения в торфопредприятии является несвоевременная отгрузка вагонов.

План по производительности труда не выполнили Тоншаевский льнозавод, Альцевское торфопредприятие, КБО. На отдельных предприятиях района рост производительности труда отстает от темпов роста средне-месячной зарплаты. К их числу относятся «Сельхозтехника», льнозавод, маслозавод.

Из семи предприятий района, отчитывающихся по себестоимости товарной продукции, не справились с планом Тоншаевский льнозавод и Тоншаевский маслозавод. Первый допустил перерасход в сумме 57,1 тысячи рублей, второй — 1,8 тысячи рублей. Экономии от снижения себестоимости имеют Пижемский лесхоз — 124 тысячи рублей, Шайгинский ДОЗ — 0,4 тысячи, Альцевское торфопредприятие — 9,5 тысячи рублей.

В райкоме ВЛКСМ

## Названы передовики

Бюро Тоншаевского райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди молодых доярок района за первый квартал текущего года. Первое место присуждено Алевтине Лебедевой, получившей 718 килограммов молока от коровы, второе — Нине Гусевой, надойшей 699 кг молока от каждой коровы. Обе эти доярки работают в коопхозе «Одошнурский». Третье место у Рансы Хисматовой из «Коммунара», которая надойла в первом квартале этого года на 145 кг молока больше, чем за соответствующий период прошлого года.

**А. ГРУЗДЕВ.**

## От съезда XVI к съезду XVII

Четыре года отделяют нас от предыдущего съезда ВЛКСМ. За это время Тоншаевская районная комсомольская организация значительно выросла, окрепла. Если к 1 мая 1970 года в своих рядах она насчитывала 2010 членов ВЛКСМ, то сейчас — 2648 членов. Между съездами в члены ВЛКСМ было принято 2021 человек, в том числе 197 рабочих, 80 колхозников, 5 служащих и 1739 учащихся.

## УСЛОВИЯ ТРУДА И ПРОИЗВОДСТВО

себестоимости продукции. Поэтому надо неуклонно повышать культуру производства. Однако это не понимают руководители районного объединения «Сельхозтехника».

Помещение мастерской

Все эти обстоятельства привели к тому, что рабочие, работающие в «Сельхозтехнике», часто болеют простудными заболеваниями, каждый пятый болеет радикулитом. Значительное место занимает производствен-

Такая обстановка задержала ремонт тракторов и машин колхозов и совхозов, ухудшила его качество. Работа мастерских «Сельхозтехники» на состоявшемся заседании президиума райкома профсоюза подверглась резкой критике со стороны инженеров, механиков и главных инженеров. Выступающие требовали навести порядок в мастерских, прекратить хищение и наладить контроль за обеспечением запасными частями колхозов и совхозов Шахунским объединением «Сельхозтехника».

Президиум райкома профсоюза предупредил администрацию об ответственности за беспорядочность и запущенность работы мастерской. Кроме этого, о фактах нарушения охраны труда, техники безопасности, опричинившем травматизм и больших потерях трудоспособности решено довести до сведения РК КПСС и областного объединения «Сельхозтехника».

**Н. МИХАЛИЦЫН.**

## Профсоюзная жизнь

доведено до антисанитарного состояния, захламлено грязью, работы ведутся с грубыми нарушениями элементарных правил охраны труда и техники безопасности, аппарат электросварки имеет оголенные электропровода. Работа сварочного аппарата угрожает жизни людей, имеются нарушения в заземлении. Отопительная система не работает с половины зимы, умывальники в мастерской нет, бытовые помещения и санузлы запущены и находятся в нерабочем состоянии. Рабочие не обеспечены питьевой водой, имеется масса других нарушений, столовая расположена в аварийном помещении.

ный травматизм, текучесть кадров достигла самых больших размеров. Ежегодно уходит больше половины, то есть более 50 процентов всех рабочих.

В мастерских низкая производительность труда, рабочие жалуются на тяжелые условия работы. Администрация райобъединения «Сельхозтехника» продолжительное время не реагировала на жалобы трудящихся, в результате среди рабочих стала низкая дисциплина труда. Администрация привлекает рабочих, особенно шоферов, к сверхурочным работам и работам в выходные дни без соответствующей оплаты.

## НЕ ДОПУСТИТЬ СНИЖЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ

Заканчивается зимовка скота. Это был нелегкий период для всех животноводов. Обеспеченность грубыми кормами составляла всего 65 процентов, сочными — на 21, концентратами — на 42 процента. В суточный рацион входило всего 5 кормовых единиц вместо 12. Несмотря на это, подготовка кормов к скармливанию проводилась плохо. В основном проводили измельчение соломы, сдабривание, дрожжевание концентратов, а запаривание соломы велось только в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар» и «Красная нива».

Большие трудности в кормах испытывали колхозы имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос» и все совхозы.

Несмотря на такие трудности, поголовье крупного рогатого скота

увеличилось. Возросло поголовье в колхозах имени Тимирязева, «Малокаменский», «Путь Ленина», совхозе «Прогресс».

За три месяца текущего года рост поголовья коров наблюдается в колхозах «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева, «Малокаменский».

Многие руководители хозяйств и специалисты сельского хозяйства стремятся побольше сдать коров, а выращиванием нетелей не занимаются. А нетелей необходимо отбирать 25—30 процентов от маточного поголовья коров, и лучших лактирующих первотелок нужно выбирать для воспроизводства стада. А для того, чтобы выявить продуктивность первотелок, их нужно ставить на раздой, то есть скармливать сочные и концентрированные корма в большем

количестве до тех пор, пока будет прибавка в надоях.

Несмотря на трудности с кормами, за первый квартал 1974 года валовой надой составил 1857 тонн, или на 432 тонны больше, чем в первом квартале 1973 года. Надой молока на фуражную корову составил 419 килограммов, или на 88 килограммов больше, чем за три месяца прошлого года.

Наибольшую прибавку получили колхозы «Коммунар» (155 килограммов от коровы), «Красная нива» (161 килограмм), совхоз «Ошминский» (111 килограммов от коровы).

Условия социалистического соревнования за квартал выполнили десять ферм. Это Пижемская и Евстроповская колхоза «Коммунар», Буреполомская и Одошнурская коопхоза «Одошнурский», Ширтинская и Горинская колхоза «Красная нива», Кузнерская и Коржавинская совхоза «Ошминский», Ломинская совхоза «Прогресс» и Зотовская колхоза имени Кирова.

Остальные 28 ферм условия соцсоревнования не выполнили. Очень низкие надой молока были на Ошарской ферме колхоза имени Кирова, Втюринской колхоза имени Свердлова, Малокаменской колхоза «Малокаменский», Сухоовраж-

ской совхоза «Вякшенерский».

Тридцать девять доярок колхозов и совхозов выполнили условия социалистического соревнования. Доярка Пижемской фермы колхоза «Коммунар» Е. Г. Тимофеева получила от каждой коровы по 942 килограмма молока. В ее группе только первотелки черно-пестрой породы. Доярка этой же фермы К. В. Долгих надоила по 879 килограммов молока от коровы. Это очень высокие надой. При условии получения в день по 10 килограммов за время лактации эти доярки могут получить за год 3000 килограммов от коровы.

Хороших надоев добились П. С. Козлова из колхоза «Красная нива», А. А. Безденежных из колхоза имени Кирова, В. И. Горшкова из колхоза имени Ленина, А. В. Мальцева из совхоза «Ошминский», Р. Г. Смирнова из совхоза «Прогресс», М. В. Семенова из совхоза «Вякшенерский», Л. М. Втюрина из коопхоза «Одошнурский» и другие.

Товарность молока в первом квартале составила 77 процентов. Она увеличилась за счет использования искусственного молока, заменителя цельного молока и качества продукции, сдаваемой государству. В колхозах «Коммунар», «Путь Ле-

нина», имени Кирова товарность молока составила 85—92 процента.

Низкая товарность молока в колхозе «Колос» (63 процента, совхозе «Вякшенерский» (65 процентов), колхозах имени Ленина, «Малокаменский» и совхозе «Ошминский» (70—75 процентов).

Специалистам в эти дни нужно обратить особое внимание на качество молока, сдаваемого на маслозавод. С наступлением теплой погоды только в марте колхозам вернули молока 5 тонн.

В первом квартале продано мяса государству 408 тонн, по району план выполнен на 101 процент. Средний сдаточный вес одного животного крупного рогатого скота составил 276 килограммов, свиней — 114 килограммов. По-прежнему мало скота сдается вышей и средней упитанности.

Большой падеж скота допущен в колхозах «Малокаменский», «Колос», имени Свердлова, имени Ленина.

На время летне-пастбищного периода в районе будет создано 42 молочных гурта, 15 — нагульных, 18 — ремонтных телок для воспроизводства стада, от пастухов этих стад во многом будет зависеть успешное проведение летне-пастбищного периода.

**М. ГАВРИЛИНА,**

главный зоотехник районсельхозуправления.

Вступая в четвертый, решающий год пятилетия, доярка колхоза имени Ленина Павла Ивановна Рябкова (на снимке) решила получить по 2 тысячи килограммов молока от коровы. Со своими обязательствами она справляется успешно.

Доярка прилагает все усилия, чтобы не снизить продуктивность скота в момент перехода к пастбищному периоду.

Фото В. Пономарева.



## МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Поставленная партией и правительством задача резкого увеличения производства продуктов животноводства требует дальнейшего роста численности поголовья скота и повышения его продуктивности. Успешное выполнение этой задачи достигается путем широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Наиболее эффективным методом повышения породных и продуктивных качеств животных является искусственное осеменение. Этот передовой зоотехнический прием успешно внедрен в практику племенной работы колхоза «Путь Ленина».

Ольга Прокопьевна Хаймова бесценно работает техником осеменителем более 10 лет. За это время она создала в хозяйстве чистопородное стадо ярославской породы. За период своей работы она сэкономила много средств из-за отсут-

ствия быков в стаде. Сейчас в колхозах и совхозах признана перспективной породой черно-пестрая с наиболее высокими удоями, большей окупаемостью кормов.

Ольга Прокопьевна третий год осеменяет коров семенем быков черно-пестрой породы. Молодняк, полученный от искусственного осеменения, пойдет на воспроизводство стада этой породы.

Путем поглотительного скрещивания в колхозе «Путь Ленина» будет создано высокопродуктивное стадо черно-пестрой породы.

На ферме ведется индивидуальный учет продуктивности скота, жирности молока. Это позволяет вести отбор на племя телочек от высокопродуктивных коров. Телочки маркируются.

Ольга Прокопьевна пользуется заслуженным уважением среди доярок. Долголетняя работа на ферме сделала ее мастером своего дела.

**Н. ГРИГОРЬЕВ.**

## Продукция и ее качество ВЫШЕ СОРТНОСТЬ МОЛОКА

Первая графа — принято молока в пересчете на базисную жирность в первом квартале, вторая — процент жира, третья — первого сорта, четвертая — второго сорта, пятая — возвращено молока повышенной кислотности, шестая — возвращено молока по вкусовым качествам (в тоннах), седьмая — начислено за пониженную кислотность, восьмая — удержано за повышенную кислотность (в рублях).

«Коммунар»	192,9	3,59	20,8	172,1	0,04	—	922	42,5
Имени Кирова	91,2	3,59	—	91,2	—	—	453,5	2,5
«Путь Ленина»	108,3	3,65	20,2	88,1	0,04	—	541,5	—
Имени Свердлова	81,3	3,65	—	81,3	0,12	—	381,5	25,0
«Красная нива»	81,3	3,67	—	81,3	0,12	—	382,0	24,5
Имени Ленина	107,8	3,64	—	107,8	0,04	—	520,0	19,0
Имени Тимирязева	66,1	3,61	—	66,1	—	—	323,0	7,5
«Малокаменский»	100,5	3,76	20,4	80,1	—	1,1	392,5	110,0
«Колос»	0,4	3,70	—	0,4	—	—	2,0	—
«Вякшенерский»	124,0	3,41	—	124,0	0,45	—	586,5	51,5
«Прогресс»	131,5	3,39	—	131,5	—	1,33	594,5	63,0
«Ошминский»	167,0	3,30	—	167,0	1,77	—	797,5	37,5
«Одошнурский»	77,3	3,68	5,6	71,7	0,13	—	336,0	50,5
<b>Всего по району</b>	<b>1329,6</b>	<b>3,54</b>	<b>67</b>	<b>1262,6</b>	<b>2,75</b>	<b>2,43</b>	<b>6214</b>	<b>433</b>

Анализируя работу по качеству молока, сданного колхозами и совхозами района в первом квартале 1974 года видно, что в хозяйствах еще недостаточно уделяется внимания качеству молока.

За этот период поступило молока от хозяйств на маслозавод 1329,6 кг, в том числе первого сорта — 5,1 процента и второго — 94,9 процента. Следует отметить положительную работу по улучшению качества молока в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и «Малокаменский», где сдано молока первым сортом соответственно 10,8,

18,5 и 20 процентов.

Все молоко сдали вторым сортом колхозы имени Кирова, имени Свердлова, «Красная нива», имени Тимирязева, «Колос» и совхозы «Вякшенерский», «Прогресс» и «Ошминский». Несортного молока хозяйства в первом квартале не сдавали, однако допустили брак молока. Возвращено его по вкусовым качествам колхозу «Малокаменский» — 1,1 тонны и совхозу «Прогресс» — 1,33 тонны. Необходимо отметить, что молоко первым сортом сдавалось только в январе. В феврале и марте все молоко

сдавалось вторым сортом.

В феврале и марте, несмотря на минусовую температуру воздуха, от хозяйств поступало молоко с повышенной кислотностью.

Идет весна. Руководителям, специалистам и работникам животноводства необходимо особенно в апреле принять все меры для того, чтобы не снизить производство молока и сдать его на маслозавод только хорошим качеством.

**В. ЗАЙЦЕВ,**

госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

## Писатель- ВОИН



Писателю Константину Михайловичу Симонову присуждена Ленинская премия 1974 года за трилогию «Живые и мертвые», «Солдатами не рождаются», «Последнее лето».

К. М. Симонова хорошо знает вся читающая публика нашей страны.

Константин Симонов родился в 1915 году. Он начинал свою литературную жизнь как поэт. В 1938 году вышел сборник его лирических стихов «Настоящие люди».

Еще до Великой Отечественной войны Константин Симонов в качестве журналиста был участником боевых действий в «горячих местах» Европы и Азии. А с 1941 года он военный корреспондент.

Константин Михайлович — автор облетевших всю страну стихотворений о войне, о любви. После войны был издан поэтический сборник «Друзья и враги».

В разное время Симоновым написаны актуально прозвучавшие пьесы «Парень из нашего города», «Русские люди», «Под каштанами Праги», «Русский вопрос», «Чужая тень», «Четвертый».

Из наиболее популярных романов Симонова можно назвать «Дни и ночи», «Товарищи по оружию».

Последнее произведение писателя, его трилогия о Великой Отечественной войне, выдающееся литературное явление нашего времени, в которой слились воедино и роман-событие и роман-судьба. Эта прекрасная эпопея — памятник героизму советского народа в жесточайшей из войн.

На снимке: К. М. Симонов. Фото В. Мастюкова. (Фотохроника ТАСС).

## В столицах мира

# БУДНИ „ВЕЧНОГО ГОРОДА“

...«Город на семи холмах», «Седьмое чудо света», «Царица мира», — так писали в старину о Риме. В этом городе создавали свои шедевры великие зодчие и скульпторы.

Старые узкие улицы, лабиринт переулков, зеленые бульвары, густонаселенные кварталы исторического центра, окружившие фонтан Треви, памятники архитектуры всех эпох придают неповторимый облик «вечному городу». Черные мантии священников, монахов, длинноволосые хиппи со всех концов мира, «веттурины» — извозчики, зазывающие туристов прокатиться на фиакре по запруженным автомобилями улочкам Рима. Туристов здесь хватает. Ежегод-

но Италию посещают свыше тридцати миллионов человек.

Туризм и сопряженные с ним сферы промышленности являются чуть ли не главными здесь. Но в Рим приезжают не только туристы. Ежегодно в столицу с разных концов Италии прибывает свыше пятидесяти тысяч человек в надежде найти работу и жилье, которое для «вечного города» стало «вечной» проблемой.

В Риме не хватает сегодня 400 тысяч квартир. Тысячи бедняков живут в бараках, трущобах, во временных пристанищах из фанеры и жести, где, конечно, нет ни водопровода, ни канализации. Это не единственная проблема города. Кроме нее

есть и еще проблемы школ, ясель, детских садов и типичная для всей Италии проблема транспорта и «спацио» — пространства, места. Автомобили теснят пешехода к стенам домов, они заполнили улицы и площади, вылезают на тротуары, стоят в самых неожиданных местах.

Несмотря на внешне оживленную атмосферу, царящую на улицах, улыбки влюбленных, шутки простых граждан. Рим — город серьезный. Молодежь дает отпор неофашистам, устраивает грандиозные манифестации в защиту демократов Чили и Греции, организует митинги против происков реакционных сил в стране. И это

символично. Именно здесь, в Риме, 1943 году был создан Комитет национального освобождения по борьбе с гитлеровскими захватчиками. Здесь на виа Боттеге Оскуре находится Центральный комитет Итальянской Компартии.

По вечерам когда над городом спускаются сумерки, людской поток плывет по Триумфальной улице, по фешенебельной виа Вечето, римляне обсуждают результаты последних футбольных матчей... А на одной из площадей бродячий музыкант выводит на аккордеоне печальную мелодию сицилийских рыбаков. И падают в его шляпу мелкие монетки... (ТАСС).

## МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С ЯДОХИМИКАТАМИ

### Беседа врача

Современное сельское хозяйство невозможно без широкого использования химических средств защиты растений — ядохимикатов или, как их принято называть в последнее время, пестицидов. Количество различных химических препаратов, применяемых в сельском хозяйстве нашей страны, достигает в настоящее время свыше 150 наименований.

При неправильном обращении с ядохимикатами, несоблюдении правил личной и общественной гигиены могут возникнуть случаи отравлений различной степени тяжести. Чтобы этого избежать, необходимо соблюдать меры безопасности при работе с пестицидами.

Каждый колхозник или рабочий совхоза, имеющий контакт с ядохимикатами, должен пройти медицинский осмотр. Выполнение этого требования необходимо потому, что к работе с ядохимикатами допускаются не все желающие, а лишь те лица, у которых по состоянию здоровья нет противопоказаний. Администрация колхозов и совхозов несет ответственность за своевременную явку работающих на медицинский осмотр.

Правила личной гигиены при работе с ядохимикатами не сложны и сводятся к тому, чтобы создать непроницаемый барьер между организмом и химическим веществом. Для этого перед началом работы следует снять свою одежду и обувь и одеть спецодежду, соответствующую работе с тем или иным ядохимикатом. Мытье рук и тела после работы, а также рук перед приемом пищи должно быть обязательным. Оно должно производиться с применением растворов аммиака, хлораминов, 0,5 процента раствора марганцевокислого калия. После работы нужно уметь правильно снять спецодежду. Перчатки, не снимая с рук, следует промыть дегазирующим раствором (это либо 3—5 процентные растворы аммиака, хлораминов, хлорноизвесткового молока, состоящего из одной части хлорной извести и десяти частей воды, либо 0,5 процентный раствор марганцевокислого калия), после этого перчатки моют водой. Затем, не снимая перчаток, надо снять

защитные очки, респиратор, спецодежду и комбинезон, снова промыть перчатки, снять их, вымыть руки и тщательно вымыть тело.

Уносить спецодежду и индивидуальные средства защиты домой категорически запрещается. Это может явиться причиной отравления членов семьи и особенно детей. Все должно храниться в специальном шкафчике на работе, отдельно от домашней одежды. Стирка и обезвреживание спецодежды производится только централизованно и по возможности механизированным способом.

Запрещается на рабочих местах принимать пищу, пить и курить. Есть можно только в специально отведенных местах, находящихся на расстоянии не менее 100 метров от места работы; там должны быть умывальники, обезвреживающие средства, мыло, полотенце.

Категорически запрещается допускать к работе лиц в нетрезвом виде и употребление во время работы алкогольных напитков любой крепости. Алкогольные напитки неблагоприятно действуют на организм, ослабляя его и способствуя возникновению отравлений.

Ни в коем случае нельзя пользоваться для хранения продуктов, воды, фуража тарой, посудой, в которой находился ядохимикат. Подростки, беременные женщины и кормящие матери не до-

пускаются к работе с ядохимикатами.

Все работы с ядохимикатами должны быть механизированы и выполняться при помощи специальной аппаратуры. Ни в коем случае нельзя распылять пестициды вручную, из кулчков, марлевых мешочков. В случае порчи машин их нужно хорошо помыть водой, щетками, обязательно обезвредить и только тогда производить ремонт. После окончания работы с ядохимикатами машины также необходимо помыть и обезвредить. Машины и аппараты, предназначенные для работы с химическими веществами, должны храниться отдельно от другой сельскохозяйственной техники в специально отведенных местах.

В жаркое время года все работы с ядохимикатами нужно проводить в утренние и вечерние часы, когда температура воздуха наименьшая. Это дает возможность избежать испарения и возгонки химических препаратов.

Продолжительность рабочего дня работающих с ядохимикатами не должна превышать 6 часов, а при работе с высокотоксичными (типа граназа, меркурана) — 4 часа.

Применение ядохимикатов в сельском хозяйстве проводится только под руководством специалистов по защите растений, прошедших специальное обучение санитарным правилам приме-

нения, хранения и транспортировки пестицидов.

При появлении признаков отравления пестицидами (тошнота, слабость, головокружение и т. д.) пострадавшего необходимо немедленно вывести из зараженной зоны на свежий воздух и, надев перчатки, снять с него спецодежду. Затем, если яд попал в организм через рот, дать больному выпить несколько стаканов воды и вызвать рвоту, раздражая пальцами заднюю стенку глотки. При остановке дыхания немедленно начать искусственное дыхание. В случае попадания ядовитого вещества на кожу необходимо скорее смыть его струей воды или снять ватой, марлей, куском материи, а затем обмыть участок кожи водой. При попадании яда в глаза следует тщательно их промыть водой. Оказывая первую помощь пострадавшему, надо одновременно вызывать медицинского работника, который окажет дальнейшую необходимую помощь.

В нашей стране применение ядохимикатов контролируется органами и учреждениями санитарно-эпидемиологической службы. И там, где соблюдаются все правила предосторожности, работа с ядохимикатами не причиняет вреда здоровью.

А. МАШКИН,

врач Тоншаевской районной больницы.

Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

## Телевидение

Суббота, 27 апреля

9.30 — «Творчество юных». Концерт. 10.00 — На XVII съезде ВЛКСМ. 13.00 — Концерт для делегатов XVII съезда ВЛКСМ. 16.00 — «Песни огненных лет». 16.20 — «Здоровье». 16.50 — «Страницы творчества писателя С. Наровчатова». 17.30 — Концерт. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — На XVII съезде ВЛКСМ. 19.30 — «Песня-74». 20.00 — Чемпионат

СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). 21.00 — «Время». 21.45 — «Твои лауреаты, комсомол!» Концерт. 23.15 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

Воскресенье, 28 апреля

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Музыкальный кискс». 11.30 — «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада. 12.30 — «Сельский час». 13.00 — «Сорок первый». Фильм. 15.05 — «Сегодня Всемирный день по-

родненных городов». 15.15 — Эстрадный концерт. 16.00 — «Природа и человек». 16.30 — «Рассказы о русских художниках» Василий Суржков. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — «Веселый хоровод». 18.15 — «Мультфильмы». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — Авторский вечер поэта А. Софронова. 21.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

## Кино

Суббота, 27 апреля

Тоншаевский ДК — «Как преуспеть в любви» в 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Города и годы» 1—2 серии в 20.00. Ошминский ДК — «Венгерский набоб» в 20.00. Шайгинский ДК — «Мачеха» в 20.00. Воскресенье, 28 апреля Тоншаевский ДК — «Мачеха» в 18.00, «Железная маска» 1—2 серии в 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Завещание турецкого Аги» в 20.00. Ошминский ДК — «Порья» в 20.00. Шайгинский ДК — «Города и годы» 1—2 серии в 20.00.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтафоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА  
НА 6 МЕСЯЦЕВ—

1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево  
Горьковской области, ул.  
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 307 Тираж 4413

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.